



*На прошлой неделе ЦБ опубликовал на своем сайте обзор финансовой стабильности за второй-третий кварталы 2014 года, в котором отметил недостаточный уровень ликвидности активов ряда страховых организаций, что приводит к снижению их платежеспособности и негативно влияет на устойчивость страхового рынка. В частности, на рынке автокаско отмечено заметное падение рентабельности. По итогам первого полугодия 2014 года комбинированный коэффициент убыточности по данному виду страхования увеличился по сравнению с аналогичным периодом 2013 года с 89,6% до 94,4%. На рынке ОСАГО существенно увеличились судебные издержки страховщиков, включающие в себя как расходы, связанные с ведением дел в суде, так и взыскания, что наряду с несбалансированными страховыми тарифами привело к росту убыточности по данному виду страхования по итогам первого полугодия 2014 года.*

•

По оценке СГ «УралСиб», увеличение тарифов ОСАГО в октябре этого года немного разгонит темп роста страхового рынка, и его объем по итогам года увеличится на 7,5%. В то же время без второй волны повышения тарифов ОСАГО в апреле 2015 г. прирост рынка по итогам будущего года составит лишь 5–7% (до 1,02 трлн руб.). «ОСАГО станет локомотивом следующего года и даст даже без второго повышения как минимум половину прироста рынка», – считают аналитики «УралСиб». В случае «апрельского увеличения» цены на ОСАГО его доля в приросте сборов рынка составит уже более 70%, а объем рынка увеличится еще на 3 п.п. – до 8–10% (1,07 трлн руб.).

•

Российский союз автостраховщиков (РСА) разработал серию материалов, разъясняющих правила оформления ДТП без вызова сотрудников ГИБДД (по Европротоколу). В инфографике, видеоинфографике, перечне вопросов и ответов, а

также в инструкции, доступной с мобильных устройств, приведены подробные разъяснения, как правильно оформить небольшие ДТП самостоятельно с использованием процедуры Европротокола. Все материалы размещены на сайте РСА.

•

Верховный суд (ВС) намерен издать постановление пленума по вопросам ОСАГО в декабре 2014 года, сообщил представитель ВС Виктор Момотов. В настоящее время создана рабочая группа, которая формирует подходы к решению тех или иных спорных вопросов, возникающих в практике судебных разбирательств по ОСАГО. В эту группу входят представители Верховного суда, Банка России, прокуратуры, а также представители страхового сообщества. По словам г-на Момотова, по части спорных моментов у представителей ВС уже сложилась консолидированная позиция. Так, утрата товарной стоимости признается ВС реальным ущербом и подлежит выплате страховщиками ОСАГО. Кроме того, закон о защите прав потребителей будет применяться к спорам по ОСАГО в части, не урегулированной специальным законодательством. То есть вопрос о выплате ущерба за причиненный моральный вред может рассматриваться судом по закону «О защите прав потребителей».

•

Как сообщила заместитель руководителя департамента финансовой политики Минфина РФ Вера Балакирева, страны – участницы Евразийского экономического союза (ЕАЭС) активно обсуждают вопросы формирования правил международного страхования автогражданской ответственности. По ее словам, представители таких государств, как Казахстан, Белоруссия и Армения, настаивают на формировании специальных условий страхования для автовладельцев, пересекающих границы этих государств и въезжающих в Россию.

•

Челябинское УФАС признало факт согласованных действий у страховщиков, чьи филиалы работают в области. Виновными признаны 18 из 20 изначально обвиненных страховщиков: «АльфаСтрахование», «Альянс», «ВСК», «ВТБ Страхование»,

«ГУТА-Страхование», «Ингосстрах», «ЖАСО», «МАКС», «СГ МСК», «Ренессанс Страхование», «РЕСО-Гарантия», «Росгосстрах», «Согласие», «Цюрих», «УралСиб», «Энергогарант», «Югория», «ЮжУрал-АСКО». Всем им вменено нарушение ст. 11.1 закона «О защите конкуренции» (запрет на согласованные действия хозяйствующих субъектов, ограничивающие конкуренцию). Компаниям может грозить совокупный штраф до 500 млн руб. ОСАО «Ингосстрах» уже заявило, что намерено обратиться в суд из-за обвинений в картельном сговоре.

•

21 октября 2014 года Арбитражный суд Ростовской области признал правомерным решение Ростовского УФАС России в отношении ООО «Росгосстрах», которое навязывало прохождение технического осмотра у определенных индивидуальных предпринимателей при заключении договора ОСАГО, а также предписание о перечислении в бюджет 11,163 млн руб., полученных в результате нарушения антимонопольного законодательства. В настоящее время антимонопольным ведомством проводится процедура привлечения ООО «Росгосстрах» к административной ответственности, предусмотренной ч. 1 ст. 14.32 КоАП РФ.

•

Также 21 октября специалисты Пермского УФАС России отстояли в Арбитражном суде Пермского края собственное решение о признании нарушения закона «О защите конкуренции» со стороны пермского филиала ООО «Росгосстрах». Антимонопольное ведомство установило, что страховая компания отправляла потерпевших в ДТП, не являющихся собственными клиентами по ОСАГО, в подразделение урегулирования убытков, находящееся в городе Лысьва. Суд решил, что, ограничивая перечень пунктов урегулирования убытков для не клиентов общества, «Росгосстрах» пренебрег исполнением обязательств по договорам ОСАГО и ущемил интересы потребителей.

•

В связи с резким увеличением риска хищения автомобилей Land Rover Range Rover «АльфаСтрахование» в партнерстве с компанией «Цезарь Сателлит» запустило

специальную программу по установке противоугонной системы на автомобили данного модельного ряда своих действующих клиентов. Установка является бесплатной, занимает около 90 минут и позволяет существенно снизить стоимость страхования при продлении на следующий год. Акция распространяется на автомобили Range Rover, Range Rover Sport и Range Rover Evoque 2010–2014 годов выпуска.

•

СК «Союз» заключила договоры о представлении интересов по ОСАГО с 20 страховыми компаниями в различных регионах России. Ранее СК «Союз» работала с СОАО «ВСК», однако летом 2014 года эта компания отказалась от рынка представительских услуг по ОСАГО, и контракт был расторгнут. Теперь в списке ключевых партнеров СК «Союз» – ООО «СК «Северная казна», ЗАО «СО «Надежда», ООО «СК «Московия», а также ОАО «СК «Дальлесстрах», ООО «СК «ЮжУрал-АСКО», ОАО «СК «Гайде» и другие.

Подробнее читайте в свежем выпуске журнала «[Урегулирование убытков в автостраховании](#)».

Источник: [Википедия страхования](#), 27.10.14